

# 济南火车站迎十年来最大规模站场改造

## 济郑高铁山东段将引入济南三大火车站

文/片 记者 李牧青  
通讯员 邵帅 房从义 韩笑

10月19日凌晨1时20分,伴随着施工人员进入济南火车站施工现场,由中铁十局承建的济郑高铁山东段济南站1006号道岔插铺施工正式开启,标志着济郑高铁山东段引入济南站施工序幕正式拉开,此次施工改造是自京沪高铁引入济南站改造后十年来的最大规模站场改造。

因济郑高铁山东段引入济南站,济南站现有空间利用条件已到极致,为保证车辆高效平稳通过济南站,需要对既有铁路设备、线路进行更新,从而满足济郑高铁列车顺利进入济南火车站,使更多旅客满足出行需求。此次改造在地形条件极其狭窄、地下管线密布的环境下施工,改造历时28天,将新增旅客站台1座、股道1条,拆除既有道岔15组,拉入新道岔16组。

济南火车站改造完成后,济



19日凌晨,中铁十局建设者在济南火车站开启站改施工。

南站的客运规模将由现在的4台7线变为5台8线,同时新建站台将连通正在建设的济南站新增北站房,大大提升济南站的客运能力。

此次济南站改造施工,将济郑高铁山东段正式引入济南站、大明湖站和济南东站,将实现济南西站、济南站、大明湖站和济南东站四座车站真正连通,形成以

济南站、济南西站、济南东站为主要客运站,大明湖站为辅助客运站的“三主一辅”客运站格局。

新建济南至郑州高速铁路是国家“八纵八横”高铁网重要连接线,是山东省“四横六纵”高铁网西部出省通道,项目建成后,将构建山东半岛与中原及西部地区联系的快速客运通道。

## 山东好人何庭英:拖着病体照顾重病的丈夫和公公 扛起生活重担 诠释亲情孝道



记者 吴昱

何庭英是淄博市高青县实验小学的一位教师,多年来,她悉心照顾公婆,操持家务,特别是2018年以来,她拖着病体照顾生病的丈夫,服侍重病的公公,用自己的言行动生动诠释亲情孝道,荣登“山东好人榜”。

时光回溯到多年前,1994年何庭英和丈夫结婚,与公婆在同一屋檐下,一家人其乐融融地生活着。

2018年,何庭英原本平静的生活掀起波澜。11月,何庭英的丈夫突然高烧不退,医生建议住院查找病因,于是何庭英开始了每天的医院陪护生活。祸不单行,在一次体检中,何庭英查出早期肠癌。“还好是早期……”她庆幸道。在做完切

除手术后,因为惦记着同样住院的丈夫,她仅仅休息五天就出院,拖着带病的身体继续照顾住院的丈夫,直到五个月后丈夫出院。

2020年,何庭英的公公查出患有肝癌,由于其他子女没在身边,丈夫的身体也不好,照顾老人的责任全部压在了何庭英的身上。

为了让公婆的营养跟上,何庭英每天变着花样做饭,公公有时候不想吃饭,何庭英就像在学校哄小朋友一样哄公公多吃点儿。公婆的牙口不太好,吃鱼时担心有刺,何庭英会专门做出两道菜,一道是正常的,一道是去掉鱼刺、剁碎鱼肉做的。

每天上班前,何庭英都会把水果和营养品准备好。下班陪他们聊天,晚上给两位老人洗脚按摩,日复一日,不厌其烦。

何庭英的公公两年时间里,前前后后住了7次医院。何庭英每天奔波于学校、医院、家之间,既要去医院照顾住院的公公,又要给家中的婆婆做好饭菜。每次何庭英把可

口的饭菜带到病房,病友就会羡慕地说:“闺女又送饭来了,看看今天又做了什么好吃的?”这时何庭英的公公就会骄傲地说:“这是儿媳,不是闺女。”

“即使一家人再努力,最终公公也没有战胜病魔。”何庭英回忆时湿润了眼睛,2022年11月,何庭英的公公病逝。

何庭英说:“人心换人心,我跟公婆生活的这些年,公婆对我也特别好,他们老了,我当然应该竭尽所能地照顾。”

何庭英的婆婆说:“老伴虽然走了,但是走的时候很安详。儿媳妇把我们老两口伺候得特别好,像我们这样岁数大的老人家里一般都会有股异味,但儿媳把我们照顾得清清爽爽,你看我身上从里到外都是儿媳妇给我买的。”说到儿媳,何庭英的婆婆很骄傲。

何庭英说,时间不会等人,每个人都会老,在人生短短几十年里,要多陪伴老人,让他们顺心开心地安享晚年。

记者 郭春雨  
通讯员 董国华

田径赛场上,健步如飞的脚步;秋日暖阳中,腾空跳跃的身影……10月19日,2023年济南市市中区中小学生体育联赛秋季田径运动会在市中区润泽学校开幕。自全区80支代表队的8000余名运动员参与激烈角逐。

开幕式上,济南市白马山小学、济南市西河小学联合展示了《飞龙醒狮耀中华》,伴随着激昂的鼓点,挥舞、盘旋、奔跑,描绘出“龙腾精神”;济南爱都小学的武术表演红旗招展,气势如虹;济南育贤中学的《中国功夫》刚劲有力,热血方刚;济南市育贤小学学子活力四射的花样跳绳舞动“绳”彩飞扬的向上姿态;济南市卧龙路小学的《少年中国说》将体育和诵读完美结合;济南育秀中学的《阳光体育大课间》,则点燃了全场热情。

充满创意、精彩纷呈的节目,展现出新时代中小学生的蓬勃朝气和青春活力,充分展

示了济南市市中区学校体育、艺术工作近年来取得的累累硕果。

在各个学校的入场式表演中,每个学校的特色都融入到了展示中。足球、舞蹈、排球、健美操、武术……孩子们穿着不同的个性服装,迈着整齐的步伐,喊着嘹亮的口号先后入场,他们以独特的方式展示了亮点和特色,彰显了济南学子阳光自信的风采。

精彩的开幕式刚刚落下帷幕,各类比赛就如火如荼地展开了,掌声、加油声、欢呼声、呐喊声此起彼伏。赛场上,运动健儿们你追我赶,奋力拼搏,纪录不断被打破,成绩不断被刷新,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

记者了解到,此次运动会会期两天,共有跑、跳、投、全能等多个项目,分设初中男、女组,小学甲组、小学乙组。本次运动会,不仅体现了市中区中小学运动健儿对体育运动的热情,更是“双减”政策下,济南市中学生身心两健、全面发展的写照。

## 青春飞扬,8000余名运动员超燃角逐



孩子们身着民族服装在开幕式上翩翩起舞。市中区教育和体育局供图

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘森

## 椹采霜后桑叶茶

金黄透净 清香甘醇  
健康生活 每日一杯

礼盒装100g\*2

领券¥174

原价¥399



## 细数身边容易忽视的安全隐患



主办单位:山东省应急管理厅

一根烟头,一堆杂物,一个不经意的动作……这些习惯都可能给消防安全埋下隐患,也可能对生命财产安全构成威胁。以下这些家庭消防安全知识一定要牢记于心。

**1. 楼道不停电动车,短路起火伤人多:**严禁在建筑内公共走道、楼梯间、安全出口处等公共区域和户内停放电动车及充电,要在配备消防设施的指定地点停放、充电。

**2. 疏散通道要畅通,易燃杂物莫堆积:**切勿在走道、楼梯拐

角、地下室、电梯井等处堆放杂物,应保持消防通道、安全出口、疏散通道畅通。

**3. 卧床吸烟不可取,烟头掐灭再丢弃:**不要在床上或沙发上吸烟,不可随意将未熄灭的烟蒂、火柴杆等扔在易燃可燃物旁,要把烟蒂彻底掐灭在烟灰缸内。

**4. 厨房管好火和气,油烟管道常清理:**在厨房内操作时必须做到人离火熄、电断、气关。厨房尘垢油污、烟囱及排油烟机等,应随时清理,以减少油脂进入通风管内诱发火灾。

(来源:中国应急信息网)